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NOVITA’ IN TEMA DI FATTURAZIONE 
ELETTRONICA E CORRISPETTIVI TELEMATICI 
Vengono introdotte modiche alla fatturazione elettronica e ai 
corrispettivi telematici dalla Legge di conversione del D.L. n. 
145/2023 (c.d. “decreto collegato alla Legge di Bilancio 2024”) 
e dal DL n. 215/2023 (c.d. “decreto Milleproroghe”).  
 
Informativa n. 3/2024 

Riferimenti normativi D.L. n. 145/2023 (c.d. decreto “collegato alla Legge di Bilancio 2024”) convertito 
dalla Legge n. 191 del 15/12/2023 pubblicata sulla G.U. n. 293 del 16/12/2023; 

D.L. n. 215/2023 (c.d. “decreto Milleproroghe”) pubblicato sulla G.U. n. 303 del 
30/12/2023. 
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Vengono di seguito esaminate le principali novità introdotte in materia di fatturazione elettronica e 
corrispettivi elettronici dalla Legge n. 191 del 15/12/2023 di conversione del DL n. 145/2023 (c.d. “decreto 
collegato alla Legge di Bilancio 2024”) e dal D.L. n. 215/2023 (c.d. “decreto Milleproroghe”). 
 
Abrogazione dell’obbligo di invio dei corrispettivi telematici al Sistema Tessera Sanitaria 
 
Per i soggetti che effettuano operazioni di cui all’art. 22 del Testo Unico IVA (c.d. “commercianti al dettaglio”) 
tenuti anche all’invio dei dati delle spese sanitarie e veterinarie al Sistema Tessera Sanitaria, come ad esempio 
le farmacie, le parafarmacie e gli ottici, per i quali vigono gli obblighi di: 

1. memorizzazione elettronica/trasmissione telematica dei corrispettivi giornalieri; 
2. invio dei dati al Sistema Tessera Sanitaria; 

era prevista, fino al 31/12/2023, la facoltà di adempiere all’obbligo di cui al punto 1 mediante la 
memorizzazione e invio dei dati dei corrispettivi giornalieri al Sistema Tessera Sanitaria tramite un Registratore 
Telematico, che sarebbe dovuto diventare un obbligo a partire dall’1/01/2024. 
In sede di conversione del “decreto collegato alla Legge di Bilancio 2024” è stato eliminato tale obbligo; 
pertanto, a partire dall’1/01/2024, tale modalità rimarrà, come in precedenza, una possibilità. 
 
 
Fatturazione elettronica 
 
In sede di conversione del c.d. “decreto collegato alla Legge di Bilancio 2024” è stato disposto che le fatture 
elettroniche emesse nei confronti dei consumatori finali privati non soggetti passivi di imposta saranno rese 
disponibili agli stessi automaticamente nella propria area riservata del sito Internet dell’Agenzia delle Entrate 
senza, pertanto, che sia necessaria una previa richiesta di “adesione” da parte degli stessi consumatori finali. 
 
Il c.d. “decreto Milleproroghe” dispone, fino alla data del 31/12/2024, il divieto, per i soggetti tenuti all’invio 
dei dati al Sistema Tessera Sanitaria, di emettere fattura elettronica con riferimento alle fatture i cui dati sono 
da inviare al predetto Sistema e, in generale, per tutte le prestazioni sanitarie rese a persone fisiche, anche da 
soggetti non tenuti all’invio dei dati al Sistema Tessera Sanitaria. 
 
 
Cordiali saluti. 
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